



10月12日, 济南军区司令员范长龙、政委杜恒岩和河南省委常委、省军区政委周和平, 省军区司令员刘孟合前来我市调研。我市领导王铁、郭瑞民、市长助理师勇、市政府秘书长李第民出席会议。姚公一行先后到信阳工业城电子产业孵化园、同合车业有限公司和羊山茶产业园进行实地考察, 认真听取了企业负责人对企业项目建设、生产经营情况及今后发展思路的介绍, 仔细参观了企业生产运营车间的生产流程。

2011年10月13日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址: http://www.xyby.com.cn
星期四 辛卯年九月十七 邮发代号:35-32 第7476期 今日8版

省委督导组检查我市贯彻执行《廉政准则》以及落实党风廉政建设责任制工作情况 王铁在汇报时指出

标本兼治 惩防并举 开创反腐倡廉建设工作新局面

本报讯(记者 王菲 关心亮)10月11日至12日, 省委督导组对我市上半年贯彻执行《廉政准则》以及落实党风廉政建设责任制工作进行督导检查。12日上午, 我市召开《廉政准则》贯彻执行情况专项检查暨党风廉政建设责任制年中督导汇报会。省委督导组组长胡向阳, 督导组副组长李庆、张慧萍出席会议。我市领导王铁、郭瑞民、乔新江、王道云、宋效忠、高俊峰、刘国栋、冯鸣、张春香、张继敏、李长根、焦豫汝和其他市厅级领导干部参加会议。市长郭瑞民主持会议。

会上, 市委书记王铁代表市委、市人大、市政府、市政协从三个方面汇报了今年上半年贯彻执行《廉政准则》以及落实党风廉政建设责任制工作情况。一是以深入贯彻落实《廉政准则》为载体, 着力解决领导干部廉洁从政的突出问题。突出宣传教育, 进一步强化领导干部廉洁从政意识; 突出公车治理, 认真纠正领导干部违规配备使用小汽车问题; 突出“节日病”治理, 重点解决领导干部违规收受礼金、有价证券等问题; 突出招待费管理, 着力破

解奢侈浪费难题; 突出换届督导, 努力营造风清气正的换届环境; 突出“小金库”治理, 不断铲除滋生腐败问题的土壤; 突出查办案件, 坚决维护廉洁自律各项规定的严肃性。二是以贯彻实施新修订的《关于实行党风廉政建设责任制的规定》为契机, 着力强化领导干部“一岗双责”意识。我市制定印发了《关于进一步强化领导干部和领导干部履行“一岗双责”的通知》, 明确责任主体, 强化工作职责, 细化目标任务, 落实工作责任, 严格督察考核, 注重实际效果, 严格责任追究, 促进责任落实, 对党风廉政建设责任制进一步细化、具体化。三是以加强领导干部监督为抓手, 全面加强反腐倡廉建设。建章立制, 切实加强对党员领导干部的常态监督; 严明纪律, 始终保持查办案件的高压态势; 纠建

并举, 着力解决损害群众利益的突出问题; 强化督察, 继续优化经济发展软环境; 深化改革, 不断推进反腐倡廉建设。最后, 王铁表示, 全市将以这次督导检查为契机, 进一步明确任务, 突出重点, 加大力度, 标本兼治, 惩防并举, 开创反腐倡廉建设工作新局面, 为魅力信阳建设提供坚强的政治保障。督导组在信阳期间, 深入罗山县、平桥区实地检查, 并开展了问卷调查。

把握机遇 创新机制 再掀小型水利工程建设新高潮

——在市政协三届二十六次常委会议上的讲话

王道云

各位副主席、各位委员, 同志们:

市政协三届二十六次常委会议围绕加快信阳农村小型水利工程建设的问题, 进行专题议政。此前, 我们组成5个调研组, 在主席、几位副主席的带领下, 就全市小型水利工程建设情况展开调研, 形成了供本次会议委员们讨论时参考的调研报告。刚才, 又有6名委员结合自己的所见所想, 作了很好的发言。市政府副志强副市长参加会议, 听取委员们的建议, 并就进一步加快信阳农村小型水利工程建设步伐, 讲了很好的意见。会后, 请调研室的同志认真研究委员们提出的意见与建议, 进一步充实和修改好调研报告, 及早报市委、市政府, 供决策参考。

1. 继续提高认识。中共中央历来重视农业、农村和农民工作, 党的十一届三中全会以来, 先后出台了13个中央“1号文件”, 初步形成了有关“三农”问题的政策体系和制度框架。今年的“1号文件”即《中共中央国务院关于加快水利改革发展的决定》, 从大的方面说, 仍然是关于“三农”问题的。文件进一步强调水利在经济社会发展全局中的重要地位和作用, 提出要“把水利作为国家基础设施建设的优先领域, 把农田水利作为农村基础设施建设的重点任务, 把严格水资源管理作为加快经济发展方式转变的战略举措”, 指出了水利改革发展的指导思想、主要原则、目标任务、工作重点, 出台了一系列针对性强、覆盖面广、含金量高的新政策、新举措。这是新中国成立以来中央首个关于水利的综合性政策文件, 向全党全社会发出了大兴水利的明确信号。今年的7月9日, 中央水利工作会议召开, 胡锦涛总书记发表重要讲话, 指出“加快水利改革发展是关系中华民族生存和发展的长远大计”。其后省委和市委都召开水利工作会议, 出台了相应的政策, 引发了加快水利发展的文件。这些都为当前和今后一个时期的农田水利基本建设指明了方向。可以说, 全国上下高度重视, 大力支持水利工程建设, 水利事业大发展的春天已经到来。各级党委、政府要继续提高对水利工作重要性的认识, 把握发展机遇, 摆上重要位置, 抓规划制定, 抓工作部署, 抓督促检查, 确保责任到位、措施到位、投入到位。

刘军甫在考察我市人防工程建设时指出

人防工程重在管理与维护

本报讯(记者 常征)10月12日, 省人防办主任刘军甫在我市考察人防工程建设时指出, 人防工程重在管理与维护。市政府副市长李水陪同考察。

作为“十二五”人防建设的重点建设项目, 信阳市人防信息指挥中心工程由总参工程兵科研三所设计, 该工程分为地下、地上两部分, 地下部分为人防工程。刘军甫前往工程现场, 实地进行踏勘, 希望市人防办按照设计, 精心组织, 认真负责, 加强管理, 将该工程建成放心工程、精品工程, 届时充分发挥战时党政军机关提供城市防护指挥平台, 有效保护人民生命和

财产安全; 平时服务于全市经济社会发展, 应对突发事件实施应急救援, 发挥战时防空、平时防灾“两防一体化”的重要作用。随后, 刘军甫深入到百花之声地下人防工程, 逐一查看防护单元、人防出口、主体结构等设施。此后, 刘军甫又到百花之声地下人防工程, 逐一查看防护单元、人防出口、主体结构等设施。此外, 市人防办还荣获“全国人防先进”称号, 在去年的全省人防工作会议上再获殊荣, 获得8个单项奖中的7个, 与郑州市一同跨入全省先进行列。此外, 市人防办还荣获“全国人防先进”称号, 在去年的全省人防工作会议上再获殊荣, 获得8个单项奖中的7个, 与郑州市一同跨入全省先进行列。此外, 市人防办还荣获“全国人防先进”称号, 在去年的全省人防工作会议上再获殊荣, 获得8个单项奖中的7个, 与郑州市一同跨入全省先进行列。

方, 人防组织指挥能力明显提升, 城市防护工程面积大幅增加, 人防防空制度建设不断完善, 人防防空综合效益显著增强。在第六次全国人防工作会议上, 信阳市人防办再度荣获“全国人民防空先进单位”称号, 在去年的全省人防工作会议上再获殊荣, 获得8个单项奖中的7个, 与郑州市一同跨入全省先进行列。此外, 市人防办还荣获“全国人防先进”称号, 在去年的全省人防工作会议上再获殊荣, 获得8个单项奖中的7个, 与郑州市一同跨入全省先进行列。

光山县全力做好秸秆禁烧工作

本报讯(吴正宇 廖祥坤 方超) 入秋以来, 按照省、市秸秆禁烧工作的统一安排, 光山县积极响应, 迅速行动, 全力投入到秸秆禁烧工作中来, 严格落实任务、措施和责任, 坚决杜绝焚烧秸秆现象, 确保实现“不再着一把火, 不再冒一股烟”。及早安排工作。在10月8日省、市秸秆禁烧电视电话会议结束后, 该县紧急组织环保局、农业局等县直单位、各乡镇负责人召开会议, 对全县秋季秸秆禁烧工作进行了安排, 尽全力打好秸秆禁烧攻坚战; 以传真电报形式转发了《市政府办公室关于切实做好秸秆禁烧工作的紧急通知》的通知, 要求各乡镇(街道)和有关部门进一步提高认识, 把秸秆禁烧工作作为当前一项重要的政治任务, 严格落实禁烧措施, 迅速掀起秋季秸秆禁烧工作新高潮。

加大宣传力度。该县及时广泛宣传秸秆禁烧的重要意义, 努力营造宣传氛围, 提高群众的环保意识, 使秸秆禁烧工作取得群众的理解和支持, 把好秸秆禁烧第一关; 要求县农机工作人员下乡宣传收割机在作业时稻草尽量留短, 把稻草打碎, 用于还田; 该县技术人员积极研究秸秆综合利用, 能变废为宝, 将秸秆用于加工饲料, 产生沼气等领域; 县公安、消防部门加大秸秆禁烧打击力度, 一经发现, 从重、从快处理。严格督导检查。该县成立三个督查小组, 昼夜巡查, 并畅通12369环保热线, 24小时接受群众举报; 要求各乡镇(街道)、各有关部门严格落实层层包保责任制, 禁烧责任落实到地块、到人头; 全面排查焚烧隐患, 各乡镇(街道)对散放在路边、沟边、渠边、树边及田间地头的秸秆安排专人清理干净; 强化重点监管, 对重点地段、重点人群、集中堆放地实行专人值守, 强化管理。

争做禁烧模范 争当文明公民

浉河区强力推进试验区建设

本报讯(李廷祥)今年以来, 浉河区紧紧围绕“六个加大提升”的总体要求, 突出改革试验重点, 采取得力有效措施, 强力推进试验区建设。该区进一步明确试验区建设工作重点和工作方向, 要求全区要加快推进重点改革试验工作, 要敢闯敢试, 把新亮点、新典型打造得更新更靓, 切实宣传好新典型、树立好新典型、推广好新典型。该区充分利用各类新闻媒体大张旗鼓宣传试验区建设的新亮点、新典型、新经验, 重点对市定重点改革试验项目中的新典型进行跟踪宣传报道, 做到及早发现、主动培育、认真总结, 对新典型做到发现、提升、完善, 对老典型做到宣传、巩固、壮大。重点宣传各乡镇、涉农办事处和专项改革领导小组推进试验区建设的成功经验和先进做法, 努力营造全社会共同关心支持试验区建设的良好氛围, 做到电视上有影、广播上有声、报纸上有

文, 较好地宣传了浉河区的试验区建设工作。结合当前开展的争先创优活动, 该区深入开展“比看”活动, 即比谁、比哪个单位宣传报道得多; 看谁、看哪个单位试验区建设工作干得好。以此宣传先进, 督促后进, 找亮点, 挖典型, 树样板, 出成效, 得经验。同时, 该区组成督导组对市定重点改革试验项目和六大员工作进行了逐一督导和检查, 并形成督查专报上报区主要领导, 定期进行通报。组织召开现场观摩点评会, 采取听汇报、看亮点方式, 对各单位试验区建设工作进行点评, 通过点评, 鼓励先进, 鞭策后进。



水润中原

何平

水兴则邦兴, 水安则民安。一部中华文明史, 某种意义上就是一部治水史。兴利除害、治水安邦, 是其中永恒的主旋律。水乃命脉, 古今皆然。离开水万物就不能生长, 离开水人类就不能生存, 离开水社会就不能前进, 离开水一切都无从谈起。水之兴, 利在经济建设、环境改善、民生福祉; 水之患, 事关黎民存毁、社稷安危、文明兴衰。古之善为国者, 必先治水; 如今发达之邦, 定兴水利。中原因水而兴, 亦受水难之困; 资源不足、污染触目、浪费严重、危机潜伏。保护, 刻不容缓; 兴水, 重任在肩。水润中原, 可保持持续发展

展的态势。粮食安全, 兴水是根本出路; 社会发展, 兴水是基础支撑。加快发展、推动转变, 务必量水而行。水润中原, 能打赢生态保护的屏障。生态安全, 治水是关键环节; 山川秀美, 治水是当务之急。保护生态、优化环境, 务必循水而治。水润中原, 便夯实民生改善的基础。饮水安全, 水利是民生所望; 供水保障, 水利是民生之盼。着力民生、促进和谐, 务必顺水而为。建设中原经济区, 应常思“水之重”; 走好“三化”协调路, 要常怀“水之忧”; 打造粮食核心区, 要常修“水之基”。兴水利, 就要有胸怀天下的责任与使命。推动经济发展, 造福中原百姓, 维护国家安全, 夙兴夜寐, 不忘水利事大;

除水害, 就要有心系苍生的大爱; 与良知。生灵是否安宁? 江河如何安澜? 饮水能否安全? 居安思危, 不忘水利事急; 定水策, 就要有振兴中原的远见与智慧。大兴农田水利, 抗御水旱灾害, 保障粮食安全, 宵衣旰食, 不忘水利事重。读泽原的《丰水兴利保发展》一文, 不由得想起一段感人肺腑的歌词: “童年时, 你就是地图上的一条河, 长大了才明白你给了我很多很多。我的血管里流动的是你的血, 我的子孙承担着你的脉搏。你的乳汁没了, 我的喉咙也干裂。你不息的流淌给我永远的收获, 你我之间的情感怎能割舍……我的无知, 曾让你心痛得流血; 我的无礼, 让你的愁怨无处诉说。我知道对你的责任无法推卸, 我应该敬你爱护你, 我的母亲河。”行行文字, 句句歌词, 多么令人感慨, 给人启迪, 发人深省, 催人奋进!

丰水兴利保发展

泽原

(一) 在我们生存的地球上, 很少有哪一种资源像水一样, 对人类文明进程有如此重要的影响。每一个中国人都知道一个常识: 黄河孕育了中华民族。煌煌五千年文明, 因水孕育, 受水滋养, 随水奔腾, 与水共存。几千年经济社会发展的历史证明, 水不仅是生命的摇篮, 文明的根基, 更是人类生存与发展、社会和谐与进步、国民经济可持续发展的命脉——水利兴而百业旺, 水利兴而天下定, 水利兴而人心稳。(二) 为政之要, 其枢在水。兴水利、除水害, 历来是治国安邦的大事。“善为国者, 必先除其五害”, “五

害之属, 水最为大。五害已除, 人乃可治”。水利兴而后天下可平……在古圣先贤眼中, 水之利害, 关乎社稷安、国之运气。回望过去, 兴水富民、兴水强国的事例灿若星河; 披览史书, 因水利废弛、水旱灾害频繁, 引发的社会动荡乃至改朝换代不胜枚举。(三) 日月运转不止, 江河奔流不息。随着经济社会持续快速发展, 我国水资源形势深刻变化, 水利内涵不断丰富, 功能逐步拓展, 领域更加广泛, 影响更为重大, 地位更加凸显。2011年中央1号文件和中央水利工作会议指出, 水是生命之源、生产之要、生态之基。加快水利改革发展, 不仅事关农业农村发展, (下转第二版)

